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#! python3.7

# -*- coding: utf-8 —-*-

from numpy import zeros, linspace, log, sdgrt, sum, amax
from matplotlib.pyplot import style, figure, axes

# oyHxumsa f nmomroraBIMBaAeT MAacCCUB, COIepXallMi 3JIEMEHTH BeKTOP-OYyHKLMM,
# omnpemesndomer NpaBylw YacTb pemaeMmor cucTemel OLY
def f(u,m sun,QG)

f = zeros(4)

f[0] = ul[2]

f[1] = ul[3]

f[2] = - G*m_sun*u[0]/(u[0]**2 + u[l]**2)**(3/2)
f[3] = - G*m_sun*u[1]/(u[0]**2 + u[l]**2)**(3/2)
return f

# OyHKUMA peanm3yeT peleHue crucTemsl OIY

# Ha ceTke c M O*r**s uHrepsajaMm o cxeme ERK2

def ODESolving(t O0,T,x O,y O,v. x O,v.y O,M 0,s,r,m sun,G)
# BxXOOHLIE MTapaMeTpH :

t_O, T - HavaJIbHBEIM M KOHEUHBM MOMEHTE CUéTa

x 0, v 0, vx 0, v.y 0 - HadaJbHEE YyCJOBUA

M 0 - umMCJO MHTEpBaJIOB 0a30BOM CETKM IO BPEMEeHM

S — HOMEpP CeTKM, Ha KOTOPOM BHUMCIIAETCS PEleHUue

(eciim s = 0, TO peumeHue umeTcss Ha Oa30BOV CETKe)

r - KO”0OMUMEHT CIyleHUS CeTKU

m sun, G - mapamMeTpH 3amaun

S e Sk H R S

BEIXOOHOV [apaMeTp:

u basic - mMaccuB, comepxaumMii CETOUHbIE 3HAUSHUA
pemeHnsa cucTeMel OIIY TOJBKO B y3Jax,
COBMNamaKniMx C y3JlaMu 0asz0BOM CETKU

S o S

=+

dopMUMPOBAHME CI'YIEHHOM B rs pa3 CeTKM C HOMEPOM S:

# BrlUMCJIEHME UYMCJla MHTEPBAJIOB Ha CeTKe C HOMEPOM S
M =M O*r**s

# OmnpemesieHre mara CIYMEHHOM CETKU

tau = (T - t 0)/M

# OnpemnesieHre CIYUWEHHOM CETKU

t = linspace(t 0,T,M + 1)

# BomesieHVe naMaTy 100 MAaCCUB CETOUYHBEIX BHAUYEHUM pemeHus cucTems OIY,
# B xoTOpOM OyOyT XPaHUTHLCS CETOUYHBEIE 3HAUYEHUS U3 Y3JIOB,

# coBmajamuMx C y3JjlaMu 0as0BOM CEeTKU

u _basic = zeros((M 0 + 1,4))

# BolmesieHVe naMaTy 10 MaCCUB CETOUYHBEIX BHAUYEHUMN

# pemeHus Ha CIYWEHHOM CeTKe

# B CcTpoke C HOMEPOM M 3TOTO MAaCCHMBa XPaHATCS CETOUHBHE 3HAUEHMUS peleHMrd,
# cooTBeTcTByKNME MOMEHTY BpeMeHM t m

u = zeros((M + 1,4))

# BamaHue HAYaJIbHOT'O YCJIOBUSA
u[0] =[x 0, vy O, v.x 0, v_y 0]

# Peasmzauma cxeMel ERK2
for m in range (M)
w 1 = f(u[m],m sun,G)
w 2 = f(u[m] + tau*2/3*w_1,m sun,G)
ulm + 1] = ulm] + tau*(1/4*w 1 + 3/4*w 2)

# V3 mMaccuBa U BHOMpPATCS CETOUYHBIE BHAUYEHMI U3 y3JIOB,
# coBImajamuMx C y3JjlaMu 0as0BOM CEeTKU
for m in range(M 0 + 1)

u basic[m] = u[m*r**s]

return u basic

# OmnpemesieHre BXONHBIX HOAHHBIX 3anadn



70 t 0=0.; T = 365.25%24*%60%60

71 x 0 = 147098291*10**3; y 0 = 0.

72 vxx0=0.; vy 0=230.4%10%*3

73 G = 6.674301515151515*%10%**(-11)

74 m sun = 1.98847*10**30

75

76 # OmpernesleHMe uucia MHTepBaJsioB BABOBOM ceTxwu,

77 # Ha koTopo¥ OymeT MCKaATbCsa NPUOIIMKEHHOE peleHre

78 M = 36

79

80 # UmMcio ceTok, Ha KOTOPHX MIETCHS NPUOIMXEHHOE peleHMre

81 S =7

82 # KoodduuMeHT CI'ymeHUs CEeTOK

83 r =2

84 # TeopeTuueckue napaMeTpbl CXEME

85 p=2;qg=1

86

87 # BrimesieHme naMsaTy [IOI MAaCCHUBEL CETOUHBEIX SHAaUYEHUN

88 # pemenwr OINY Ha pasHBIX ceTkax Cc HomMepamu s = 0,...,S-1,
89 # B KOTOPEIX XPaHATCS CEeTOUYHHE 3HAUEeHUs PeleHMs U3 y3JI0B,
90 # coBImajammMx C y3JjlaMu 0as0BOM CeTKU

91 U = zeros((S,S,M + 1,4))

92

93 # "Bompwoy uUMkJ", KOTOPHI I[IE€PECUMUTHBAET peleHre S pas

94 # Ha MoOCJIenOBATEJIBHOCTM CIYHAKNIMXCS CETOK

95 # MaccuB CETOUHEIX BHAUEHMN PeUeHMs COINEPXUT TOJIBKO

96 # ceTouHBEIE BHauUyeHMI U3 Y3JIOB, COBNAHANIMX C y3JjaMu 0az30BOM CETKU
97 for s in range(S)

98 U[s,0,:,:1 = ODESolving(t 0,T,x O,y O,v.x O,v.y O,M,s,r,m sun,G)
99
100 # BrimesieHmMe [IaMaTy [10J MAacCCHUMBEL ommBokK R,
101 # oTHOCuTesbHHX omMOOK R rel 1 30OeKTMBHEIX NOPAINKOB TouHOCTM p eff

102 R = zeros((S,S,M + 1,4))
103 R rel = zeros((S,S))
104 p_eff = zeros((s,S))

105

106 for s in range(1,5S)

107 for 1 in range(s)

108 Rl[s,1,:,:1 = (Uls,1,:,:]1 - Uls-1,1,:,:1)/(c**(p + 1*q) - 1)
109 U[ls,1+1,:,:]1 = U[s,1,:,:]1 + R[s,1,:,:]

110 R rel[s,1l] = amax(abs(R[s,1,:,:]))/amax(abs(U[s,1+1,:,:]1))*100
111

112 for s in range(2,S)

113 for 1 in range(s-1)

114 p eff[s,1] = log(amax(abs(R[s-1,1,:,:]))/amax(abs(R[s,1,:,:1)))/log(r)
115

116 # OyHKLUMA BHBOOUT QOPMATHPOBAHHYK TabIMIly

117 def PrintTriangular (A,i)

118 print ('’ ',end=" ")

119 for 1 in range(len(d))

120 print(' p={0:<4d}'.format(p + 1l*qg),end=" ")

121 print()

122 for m in range(len(d))

123 print('s={0:<2d}'.format(m) ,end="' ")

124 for 1 in range(m + 1 - 1)

125 print('{0:5.2f}"'.format(A[m,1]) ,end=" ")

126 print ()

127 print ()

128

129 print ('Tabmmila OLIEHOK OTHOCUTEJIBHEX OUMOOK (B IpoLeHTax) :')

130 PrintTriangular(R rel,1)
131 print('Tabmmia 50PeKTUBHEIX MNOPSOKOB TOYHOCTM: ')
132 PrintTriangular(p eff,2)

133

134 # OTpmcCOBKa peleHMsd, IIOJIydeHHOT'O Ha CeTKe C HoMmepom S-1

135 # (oTMeuUanTCsa TOJIBKO Y3JIbl, COBIamawiMe C y3JjlaMy 0a30BOM CEeTKIM)
136 style.use('dark background'")

137

138 figl = figure()
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axl = axes(x1lim=(=-2*%10**11,2*%10**11), ylim=(-2*%10%*11 ,2%10**11))

axl.set aspect('equal'); axl.set xlabel('x'); axl.set ylabel('y');
axl.plot(0,0,'yo',markersize=15)
axl.plot(U[S-1,1,:,0]1,U[S-1,1,:,1]1,"'-w',markersize=5)
axl.plot(U[S-1,1,M,0],U[S-1,1,M,1], color='w', marker='o', markersize=7)
axl.set title('TpaexTopua nBmwxeHua 3emyn')

# OTpmMCOBKa BaBUCKMMOCTM OmLMOKM OT UMCIJIa MHTEPBAJIOB CETKU

fig2 = figure()

ax?2 = axes|()

ax2.plot([r**s*M for s in range(1,S)],[sgrt(sum(R[s,0,:,:]1**2)) for s in
range(1,3)],'-wo')

ax2.set xscale('log'); ax2.set yscale('log')

# JIMCTUMHT NpoTpaMMbl, peanusylein NprOIMKEHHOEe pelmeHue cucTeMel OIY

# (Ha npuMepeMe MOOENIMPOBAHMSA OBUXEHMS 3eMyim BOKypI' COJIHLIA)

# C noMOWBI PEKYPPETHOTO CIYIEHUS CEeTOK M MHOTOKPATHOT'O [OBHIIEHMS

# TouHOCTM 1O PuuapmcoHy (c BeuMcieHueM 5bOeKTUBHBEIX MOPAIKOB TOUHOCTN)



